

国内·综合

讨薪却遭老板报复

广西民工讨薪竟讨来5万多枚硬币

□据 新华社

辛辛苦苦、加班加点干了一个月的活，却遭遇老板欠薪，经过讨薪好不容易拿到血汗钱，却是5万多枚、重300多公斤的1元及5角的硬币。这是在广西南宁从事装修工作的彭先生和他的老乡最近遇上的窝火事。

30多岁的彭先生是湖南人，来南宁已有些年头，平日里都和老乡们一起组团搞装修。3月23日，他们接到一个大单：20多间店面基础装修，6万元工钱。

在5月这个相对的装修淡季，接到这个大单让彭先生很兴奋。由于工期比较紧，他又叫上几个老乡，一共14个人的装修团队总算在4月23日约定完工日期把所有的工作完成了。

然而在完工之后，除了约定的8000多元伙食费，剩下的5.2万元工资迟迟没有得到兑现。无奈之下，彭先生和老乡只能向劳动部门寻求帮助，却被告知由于没有签订合同和相关协议，劳动部门也没办法帮助他们。

万般无奈，彭先生和老乡只能到工作的地方——南宁市白沙大道普罗旺斯小区阻止施工，最后老板答应5月29日兑现彭先生等人的工资。

5月29日当天，彭先生和老乡来到约定地点——广西五鸿劳务公司的办公地领取工资，发现5.2万元的工钱竟然全部是1元和5角的硬币，他们当时就十分气愤，认为这是故意折腾民工兄弟，于是打电话报警，请求解决纠纷。

警方到达现场后认为，劳务公司并没有拒绝付款，至于把工资全部兑换成硬币，只是道德问题，警方无权干涉。在民警的调解之下，彭先生和老乡同意清点工资款，然后取回自己的劳动所得。

经过1个多小时的清点，彭先生和老乡在已领取劳务费的收据上签字，然而300多公斤的硬币实在太重，他们只能找来两辆出租车，把硬币运回居住地。

彭先生认为，五鸿劳务公司把5万多元换成硬币，存心是为了折腾他们，然而这5万多元也是他们的血汗钱，因此他们只能选择妥协。

对于此次“硬币事件”，广西五鸿劳务公司二级承包商伍先生表示，他们并非有意拖欠工资，只是工程结束后还有相应的验收等环节，工资款一般都要一个多月才能拨下来。

“看到农民工兄弟实在着急，我们想办法筹集了几万块钱，准备先垫付他们的工资，然而我让他们到办公室领工资并在收据上签字，他们却怎么也不愿意过来，要求把钱转到他们的指定账户。”五鸿劳务公司二级承包商伍先生说。

伍先生解释，如果他们不亲自来领钱，不签署收据，确实没办法将钱发给他们，后来他们把事情闹到劳动部门及业主方，对劳务公司造成了不良影响，于是才会把工资款全部换成硬币，“这也是在气头之上采取的做法”。

5月30日，彭先生等人在银行花了整整一天时间，才把5.2万元的硬币换成百元大钞。

六一当天 悲剧连连

大学生落水，3人溺亡
事发河北邯郸，原因正在调查中

□据 中新网

据河北省邯郸市一市民6月1日晚间反映，当晚7点多，邯郸市发生一起大学生溺水事件，5人中两人安全无事，正在打捞剩下的3人。截至记者发稿时，这3人已被证实抢救无效死亡。

据目击者称，事件发生在邯郸市光明南桥附近一个烧烤摊儿。事发前，5名男生和3名女生在该烧烤摊儿就餐。其中一名男生不知何故落入水中，其他4名男生相继跳水施救。随后2名男生爬上来，而跳水施救的另外两名男生和落水者没有爬上来。

事发后，该辖区罗城头派出所民

警接到报警后在几分钟内赶到现场施救。随后，邯郸市打捞救援队等赶到现场协同打捞落水者。晚上10点15分前后，落水者全被打捞上来，送往邯郸市中心医院。

记者获悉此事后，第一时间赶往罗城头派出所。该派出所相关负责人表示，此事具体原因正在全力调查中，目前3名落水者情况堪忧。随后，记者在6月2日0点40分赶到邯郸市中心医院急诊部，只看到一名落水者尸体被送至尸检中心的车上。医院护士证实，3名男生已经死亡。

在罗城头派出所，记者见到了河北工程大学老师，他声称出事的3名男生系该校大学生，但未介绍学生的详细情况。

儿童节里，4名小学生与家人失联
事发四川广元，孩子的遗体已从嘉陵江里被捞出

□据 新华网

记者从四川省广元市利州区委宣传部了解到，6月1日儿童节当天，四川省广元市利州区一小4名小学生与家人失去联系，消防官兵2日在流经

当地的嘉陵江里打捞起他们的遗体。

据了解，4名小学生（三女一男）均为11岁左右，目前遗体均被打捞上岸，衣服、鞋子穿戴整齐。目前，相关部门已介入调查，事发原因正在调查中。

徒步拉车游神州



在青海省格尔木市，李宗涛拉车行走在青藏公路上（5月30日摄）。

今年47岁的李宗涛有着许多人年轻时的梦想——徒步中国，并用他特别的方式实现着。目前，他已经拉着板车走了2万多公里。

李宗涛曾经是川藏线上的货车司机，2008年汶川地震后辞职来到灾区，成为一名志愿者。志愿服务结束后，李宗涛萌生了更大的想法——徒步中国。

2009年3月，李宗涛从成都上路，如今走过了四川、云南、甘肃、黑龙江、辽宁、青海等26个省区。路上，李宗涛靠捡瓶子卖钱等方式维持生活。李宗涛说：“我这样做的目的更多是一种锻炼而非冒险，徒步的过程让我磨炼了意志，增长了见识。无论做什么事情，一是要坚持，二是要能吃苦。”（新华社发）

相关链接

预防溺水的措施：

- 1.不要去陌生的地方游泳；
- 2.小学生应在成人带领下游泳；
- 3.不独自在河边、池塘边玩耍；
- 4.不去非游泳区游泳；
- 5.不会游泳者，不要游到深水区，即使有救生圈也不安全；
- 6.游泳前要进行适当的准备活动，以防抽筋。

防溺水小常识

发现有人溺水时的救护方法：

- 方法一：可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖至岸边；
- 方法二：若没有救护器材，会游泳的成年人可入水救护，接近溺水者时要转动他的腕部，使其背向自己然后拖运。拖运时通常采用侧泳或仰泳拖运法。
- 未成年人发现有人溺水，不能贸然下水营救，应立即大声呼救。

使用工业盐制作“毒包子”
武汉一黑心包子店被查处

□据 新华社武汉6月2日专电（记者李劲峰 郑直）

仅为节约成本，武汉一包子店竟将工业用盐替代食用盐掺入包子馅，制作包子销售。这家不法包子店目前已被相关部门查处，并由公安机关受理进一步调查。

武汉市江夏区食品监管部门近期对辖区内饮食门店突击检查时，在一家名为“永静包子店”内发现半袋工业用盐。执法人员当即扣押了这半袋工业盐，作为相关物证，还询问了包子店

店主朱某、李某。

据介绍，两名店主承认，他们为减少材料成本，从白沙洲农贸市场低价购进了一袋50公斤的工业盐，用来制作包子销售给小区居民，近一个月内已使用20多公斤工业盐。工业盐主要成分为亚硝酸钠，具有较强的致癌性，容易引起人体中毒。

江夏区检察院介绍，目前当地食品监督部门已将相关鉴定意见、询问笔录及证据移送到公安机关，公安机关已受理该案，相关情节正在进一步侦查中。